

ДЛЯ Перевыполним план второго квартала!

Тов. ВОЕННОВ —
начальник 2-го участка
Ленинской шахты

ЗА 15000 ТОНН
НА ВРУБОВКУ

Март принес нам первую победу. Впервые участок перевыполняет программу. Врубовка 11 лавы сделает марте 23 цикла. Производительность машины перевалит за 12 тыс. тонн.

Но все ли сделано, чтобы использовать резервы? Нет, сделано не все. В апреле мы будем бороться за 28 циклов, за увеличение производительности врубовой машины не меньше, чем до 15 тысяч тонн.

Можно сказать, что переноску ленточного транспортера в лаве мы хорошо освоили. Теперь эта работа выполняется за 4—5 часов. Узкое место на моем участке — управление кровлей. Большое количество кумполов, повышенное давление в лаве это показывает, что мы еще не освоили кровлю.

Что мы делаем в этом направлении? Раньше посадка производилась через четыре вруба. При такой системе работы лаву сильно давило. Мы попробовали делать посадку через два вруба. Кровля стоит гораздо лучше, но расход леса сильно увеличился. В апреле мы будем делать посадку через три вруба.

Изменяя способ крепления. Забойщики не заводили огниво в лунку. Теперь огниво обязательно заводится в лунку. При отпадке это не даст возможности кумполить, а также не позволит обрезать кровлю по забой.

В апреле мы хотим не только дать 15 тысяч тонн на врубовую машину, но и достигнуть самой высокой производительности на трудающегося. По плану производительность должна составлять 2,65 тонны, а мы суммируем ее поднять до 3,16 тонны. Путь к этому — увеличение цикличности. В сини, когда мы берем цикл производительность на трудающегося составляет не больше 3,3 тонны. Несомненно, мы за апрель с лихой перекроем задолженность за январь и февраль.

УГЛЕДОБЫЧА
ПО РУДНИКУ
за 28 марта 1936 г.

шахта	т	т	т
Паслерка	896	1188	127
Емельяновская	203	1061	117
Суравка-3	800	892	112
Лава "А"	800	801	106
Суравка	900	876	97
Лава "Б"	935	601	64
Комсомольская	700	341	49
шахта	5935	5760	97
им. Кирова	2390	1816	76
б/шахта	8324	7576	91

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского ГК ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

№ 59 (1397)

30 марта 1936 г.

№ 59 (1397)

ДОРОГОУ СТАХАНОВСКОМУ МЕТОДУ ТРУДА

Судя по ходу добычи наш рудник программы первого квартала в 540 тысяч тонн выполнит в срок. Это однако не даёт права считать работу рудника хорошей. На передовых предприятиях страны уже давно перестали равняться на государственный план, являющийся обязательным минимумом.

Программа на второй квартал увеличена до 550 тысяч тонн. Журинский комплекс, шахты «Пионерка» и Емельяновская, получили повышенное задание. Это большая часть для руководителей этих шахт.

Перед руководством рудника и шахт встают важнейшие задачи. До сих пор не решена проблема лесодоставки и откатки угля. Метод инженера Ильина не получил широкого применения. И самая главная опасность для плана второго квартала заключается в отходе от разделения.

Тов. БАКИН начальник Серебренниковского участка Емельяновской шахты

4000 ТОНН СВЕРХ ПЛАНА

План первого квартала мой участок выполнил успешно: Мы уже выдали сверх программы 4000 тонн. Но важно не только количество угля, а качественные показатели. Производительность труда неуклонно растет. В январе она составляла 82 процента, в феврале 105, в марте будет значительно выше, потому что при этой же добывке мы уменьшили комплект на 40 человек.

Во втором квартале участок должен выдать 33 тысячи тонн. Суточный план на апрель — 421 тонна. Для

этого мне придется брать полтора цикла в 45 лаве. У нас есть все возможности выполнить план второго квартала на 15 дней раньше срока. Порукой этому — стахановцы, мастера угля, выросшие на участке.

Взять хотя бы установщика-коммуниста Юрлова. За первую половину марта он выполнил новые технические нормы на 203 процента, а в стахановскую декаду — на 230 проц. Установщик-коммунист Корсиков не отстает, он выполняет новые технические нормы на 220 проц.

Тов. ИВАНОВ

В результате правильной организации труда мы добились, что в стахановскую декаду только 18 рабочих из двухсот не выполняют новые технические нормы.

Доставка леса в 45 лаву организована очень хорошо. Лес идет навстречу лаве. Это позволяет нам сократить четырех крепильщиков и двух ремонтщиков.

Во втором квартале я же лаю соревноваться с начальником шахты "А" тов. Дмитриевым. Жду от него ответ через газету "Ленинский шахтер".

ПРИМЕНЯЕМ ОПЫТ ИНЖЕНЕРА ИЛЬИНА

Первый квартал мы работали очень плохо. Шахта задолжала стране 7 тысяч тонн угля. Понятно, что такие показатели никого не могут удовлетворять.

В апреле шахта должна выдать 24 тысячи тонн. Мы выдвигаем встречный в 4500 тонн и уверены, что справимся с добычей 950 тонн в сутки. Прежде всего, перестраиваем организацию доставки леса. Это одно из самых узких мест. Лесодоставочный штрок к 19 лаве начали поддирать, чтобы коза проходила свободно. Доставляя лес впереди забоя — это должно стать законом для 19-ой и 1 лавы.

Опыт лучшего начальника участка шахты имени Кирова инженера Ильина, о котором так много говорилось в газете "Ленинский

шахтер" мы начали применять на своей шахте. Вместе с главным инженером тов. Агадовым я ходил на участок инженера Ильина, смотрел как у него организована работа.

Мы видели исключительное зрелице, когда в лаве одновременно работали три привода, когда двухтонный вагончик заполнялся углем из лавы за 47 секунд! Действительно, наварные решетки, впервые введенные на участке инженера Ильина, сыграют огромную роль в увеличении добычи угля. Наши 19 лава и новая 20 лава, также оборудуются наварными решетками, что позволит брать полтора цикла в сутки.

На участке инженера Ильина нам очень понравилась система крепления, более

надежная, чем применявшаяся у нас в лавах. Теперь мы тоже вводим эту систему крепления. Забойщики ставят добавочную стойку под круг и одну промежуточную. Это облегчит управление кровлей.

Высокого качества отвалки мы никак не могли добиться. На участке Ильина пришлось увидеть в чем секрет хорошего качества отвалки. Там тщательно очищают от штыба зарубную щель. По примеру инженера Ильина, мы ввели в 19-ой и 1 лаве штыбовых и приучаем людей начисто убирать штыбы из зарубной щели, чтобы получить хорошую отвалку.

Опыт инженера Ильина интересен не только для инженеров, но и для горных мастеров. Я договорил

ся с управляющим шахтой им. Кирова тов. Шахнович, чтобы он разрешил начальникам участков шахты "А" и надзору побывать на участке Ильина и поучиться передовому опыту. Наш горный мастер тов. Кашин уже побывал там и остался очень доволен.

Улучшив доставку леса, крепление, отвалку, применив наварные решетки, мы дадим большой фронт бригадам разборщиков, а это позволит шахте в ближайшие три месяца покрыть с лихвой долг первого квартала.

РОЛЯМИ ВСКХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА ВОРОНЦОВСКИЕ
ГРУППЫ

ПРЕДОТВРАТИЛ АВАРИЮ

Я начал работать по при меру Кости Воронцова.

Если раньше на нашей шахте "А" палец скребкового конвейера меняли за час, то с момента борьбы за воронцовскую группу я стал менять его за 15 минут.

Я зорко смотрю за работой механизмов и своевременно предупреждаю аварии. Вот, например, порыв пальца в скреппере. Грозил простой на 2 суток. Мне удалось своевременно это устранить за 10 минут. Был и другой случай, сильно гремел мотор, грозила опасность. Я быстро предупредил аварию.

Многие комсомольцы берут пример с меня. И не случайно в группе не один я стахановец, а нас трое.

Я соревнуюсь с подземной группой Копысова (работает у нас же на шахте "А"). Выяснилось, что в соревновании я иду впереди. К Х с'езду комсомола моя группа будет воронцовской.

Группорг Мариничев.

ПОЧЕМУ НЕ ПРИШЕЛ ЗАСЫПКИН

На совещании группоргов в Горкоме ВЛКСМ, я решил соревноваться с группоргом Емельяновской шахты Засыпкиным. Цель соревнования — сделать наши группы воронцовскими.

Два раза приходил к нам Засыпкин на паровоз, хватил работу. Мне тоже хотелось смотреть, в каких условиях работают комсомольцы группы Засыпкина. Я договорился, что 23 марта приду посмотреть шахту.

Пришли мы, а группорг Засыпкина нет. Хорошо, что управляющий шахтой дал человека и мы побывали на производстве.

Много безобразий мы видели в шахте. Пути завалены, фронт работы не подготовлен. Это говорит о том, что "легкая кавалерия" комсомольской организации шахты работает плохо. Комсорг Осипов.

К обмену партдокументов

Перенимайте опыт массовой работы

Наш золотой фонд — стахановцы и старые рабочие, включаясь в стахановское движение и стахановскую декаду, квартальный план 81 тысячу тонн выполнили 18 марта. До окончания квартала взяли обязательство выдать еще 20 тысяч тонн.

Парторганизация Ленинской шахты эту работу тесно связала с предстоящим обменом партбилетов. Коммунисты занимают авангардную роль на производстве и кроме основных трех агитаторов — все принимают активное участие в большевистской агитации. В помощь агитаторам привлечено 20 человек из партактива, которые прикреплены к бригадам. Они дополняют работу агитаторов читками и беседами.

К стахановской декаде проработан соцдоговор Кузбасса с Донбассом. Проведены совместно с шахткошом и перезаключены соцдоговора в бригадах, по участкам и с шахтой Журинка-3. Проработана беседа тов. Сталина с Говардом, приказы наркома тов. Кагановича. В данное время прорабатывается решение пленума комиссии партийного контроля. Провели ряд бесед на квартирах знатных людей.

Наши главная задача — это добиться полного выполнения норм всеми рабочими и борьба за внедрение лучших образцов передовых шахт. В результате опыта кировских установщиков освоен установщиками шахты имени Ленина. Уста-

(Ленинская шахта)

новка проводится вместо 7 часов за 3—4 часа. Сейчас невыполняющих норм рабочих на шахте нет.

Мы научились отличать невыполняющих злостно и изучать причины, тормозящие выполнение норм, свое временно, предотвращая эти причины. Выявили, что не выполнявший нормы забойщик Долин имел лошадь, 2 коровы и спекуляцией на сене ежедневно "прирабатывал" 40 рублей. Выявили летуна Малыхина, который был на Сучане, в Донбассе, на Шпицбергене, Алдане и т. д. Но главное, совместно с ИТР и стахановцами боремся общими усилиями за лучшую организацию труда.

Массовая работа у нас проходит на раскомандировках ежеминутно: беседы, читки газет художественной литературы. Тут же учитываются жалобы рабочих, собираются рабочие предложения (собрано с 15-го по 21 марта — 63). Агитаторы-беседчики сообщают всем рабочим результат работы шахты и участков за сутки по сменам. Это проводится перед каждым сеансом на кино-ленте, в выпускаемых стенгазетах, специальных номерах "молний" и лозунгах. Карикатуры шахтного "Крокодила" и живой газеты особенно популярны среди рабочих. В живгазете участвуют и старые рабочие. Инициаторы живгазеты —

коммунисты Гуров, Тарасенко, Романов, Анисимов и другие. Участвуют в газете 32 человека. Газета в своих картинках, стишках, декламациях, песенках, отражает итоги работы смены, показывает образцы работы, бичует срывщиков, саботажников и т. д. В раскомандировке много отдыхающих рабочих, домохозяек. После живых газет часами идут диспуты, требования, советы, обмен опытом и т. д. Расчет рабкоровское движение (многие пишут в районную печать).

Установщик Алексашин раньше опаздывал на работу, газета его исправила и сейчас он активнейший рабкор. Десятник Пшенин после указания газеты стал добросовестно относиться к делу, он теперь повышает свой техуровень, ходит опрятно, читает регулярно газеты и решительно борется против срывщиков стахановской декады. Таких как Пшенин, Алексашин есть уже десятки.

Широко развита художественная самодеятельность. Выявлены любители-артисты (Ковалевский, Михайкин), чтецы (Сараев), плясуньи (Атапин, Сергеева), декламаторы (Гуров, Фурс). Их выступления одобряются шахтерами.

Так, развертывая массовую работу, Ленинская шахта успешно работает над выполнением производственного плана угледобычи.

Секретарь парткома шахты имени Ленина Глухарев.

Паручеба не налажена

Партийная организация шахты имени Кирова зачислена в первую группу по обмену партдокументов, но партком не развернул в достаточной мере внутрипартийную работу. В Стахановскую декаду партийная организация не организовала борьбы, за высокое выполнение производственного задания. В результате, из трех участков на шахте два участка работают плохо и особенно плохо работает Серебренниковский участок (нач. участка тов. Посаженников).

Партком слабо занимается воспитанием коммунистов.

Правда в партийной организации организовано четыре кружка по изучению истории ВКП(б), но качество их работы очень низкое.

По списку парткома в этих кружках должно учиться 66 коммунистов, фактически же посещают 35—40 человек. Коммунисты на занятия, как правило, являются неподготовленными.

Особенно плохо работает кружок, руководителем ко-

торого является т. Лапин. Срыв занятий в данном кружке вошел в систему по вине пропагандиста. В течение февраля Лапин не провел ни одного занятия, в марте было только три занятия, а партийный комитет сидел сложа руки в ожидании повышения качества партийной учебы и только 25 марта для руководства этим кружком, выделил второго пропагандиста.

Партком до последнего времени не интересовался насколько коммунисты работают над повышением своего идеино-политического уровня.

Ведь заслушиванием самоотчетов коммунистов не ограничивается воспитание членов и кандидатов партии. Партком обязан знать уровень каждого коммуниста и организовать помочь более слабым. Вот этого-то и нет в партийной организации шахты имени Кирова и неслучайно, что коммунисты тов. Мокшин, Колмаков, Данилович, Лазарев и др. являются злостными прогульщиками паручебы.

Нужно прямо сказать, что эти коммунисты не готовы к обмену партдокументов.

В оставшиеся дни до начала обмена партийных документов, парткому следует организовать помочь неподготовленным коммунистам с тем, чтобы в рядах парт организации шахты-гиганта имени Кирова не оказалось ни одного коммуниста, не достойного носить высокое звание члена или кандидата партии Ленина — Сталина.

И. Боков.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

В ПАРТКОМЕ Емельяновской шахты ежедневно собираются члены и кандидаты партии, они прорабатывают инструкцию ЦК ВКП(б) по обмену партдокументов, учатся заполнять решеточные бланки. Особо малограмотным помогает секретарь парткома тов. Кудрявцев и грамотные коммунисты.

ПАРТИЙНАЯ организация шахты Журинка 3 еще плохо организовала подготовку к обмену партдокументов, считает, что она отнесена во вторую группу, списки заполнять придется не скоро, поэтому можно не торопиться.

Тарханова.

Лучше готовиться к севу

300 ПРОЦЕНТОВ ВЫПОЛНЕНИЯ

Рабочие совхоза ОРСа Ленинского рудоуправления горячо откликнулись на организацию стахановской декады, особенно ферма № 1 (парниковое хозяйство).

На конном дворе широко развернулось социалистическое соревнование. Стахановец — товарищ Киселев, дал обещание еще лучше работать и выше поднять производительность труда.

Поярка тов. Столбова — знатный человек совхоза, промированный за хорошую работу коровой и квартирой, обязалась суточный прирост молодняка довести до 700 граммов. Она полностью сохранила молодняк.

Результаты первых дней стахановской декады, по которым видам работ, очень огромны. Бригада товарища Фоменко перекрыла новые нормы на 300 проц.

Талалаев.

◆ ◆ ◆
Председатель колхоза "2-й Большевистский сев" ВЕДЕХИН А.

Обязательство мы выполним

Фото Ульянова



В колхозе "Большевистский сев" на 77 хозяйств имеется 53 рабочих лошади. План посева зерновых, 398 гектаров мы наметили провести в 9 дней. Организовали полеводческие бригады. Бригадиры Сосипатров и Клюев очень опытные работники и хорошо знают свою работу.

Среди колхозников были проработаны нормы и все они приняты полностью. Инвентаря достаточно, весь отремонтирован и проведен.

В этом году наш культурный стан будет снабжен койками, матрацами, простынями и одеялами. За хорошие показатели в работе имеем в колхозе два переходящих красных знамени. А я сам был премирован.

ван, патефоном и ружьем.
Наше обязательство дать урожай зерновых культур 22 центнера с гектара. Мы выполним.

Председатель колхоза "Сибирский пахарь" тов. НИКИФОРОВ.

КОНИ ПОСТАВЛЕНЫ НА ОТДЫХ

Фото Ульянова



По нашему колхозу отремонтировано две сеялки, 13 плугов и 30 борон. Семена готовы и пропарлены. Организованы бригады и разбиты на звенья. Лошади закреплены за каждым звеневодом.

На поля вывезено 1500 возов навоза, собрано 22 центнера золы, задержано 80 гектаров снега. Все лошади поставлены на отдых.

22 марта делали пробный выезд в поле. Председатель сельсовета отметил хорошую подготовленность к севу. Думаем утвержденный план по севу закончить досрочно.

Председатель Шабановского сельсовета тов. ТИКАНОВ

Хорошо работает тов. Бачкарев

Мы по всем работам колхоза выработали новые нормы, но и их наши стахановцы перевыполняют. Взять подвозку сена. Норма установлена возить 12 центнеров, а вывозят 16 центнеров.

Колхозник нашего колхоза "Красная звезда", Шабановского сельсовета, тов. Бачкарев Нефед один из лучших ударников. Он все время перевыполняет нормы. В данное время на вывозке кубатуры показывает

образцы работы, на таких же лошадях, как и другие вожчики, он вывозит лесу больше их и дает в среднем по 130 проц. к установленным нормам. Если взять работу на снегозадержания, то здесь план выполнялся на 160—170 процентов.

В нашем колхозе имеется 13 стахановцев, но это только начало. Мы будем добиваться того, чтобы весь колхоз к выезду в поле был стахановским.

Будни вагоно-ремонтного пункта

С большим воодушевлением встретили рабочие вагоноремонтного пункта стахановскую декаду. Десятки примеров подлинно социалистического отношения к труду красноречиво говорят о колоссальной преданности стахановцев интересам производства.

Любенно горячо развернули соревнование автоматчики вагоноремонтного пункта, выступившие через "Ленинский шахтер" с встречным планом. Прожировка манжетов по норме должна производиться за 50 минут. Комсомольцы Котов и Ботов уложились за 17 минут, с честью выполнили встречный.

Перемена воздухораспределителей серии "К" по норме должна быть сделана за 30 минут. Комсомолец Котов и молодой рабочий Фирсов укладываются за 9–10 минут.

Смена воздухораспределителей системы Матросова по норме должна производиться за 23 минуты. Автоматчики Котов и Фирсов, выполняя эту работу за 4–5 минут.

Опробование автоматических тормозов при отправлении поездов требует 20 минут по норме. Автоматчики вагоноремонтного пункта опробуют автотормоза за 10 минут и надеются снизить расход времени до 6 минут.

Героический пример комсомольца Кости Воронцова, поставившего непревзойденный пример производительности труда на ремонте воздухораспределителей, всколыхнул комсомольцев и молодежь вагоноремонтного пункта станции Кольчугино. Искра, брошенная Костей Воронцовым, разгорелась в пламя соревнования за новые рекорды социалистов.

тического труда. Они распределяют молодые воронцовцы станции Кольчугино. Их имена должны знать все комсомольцы Ленинского рудника.

Автоматчик Черкасов — комсомолец, ремонтирует воздухораспределитель за 35 минут, а норма 2 часа 8 минут.

Фото Ульянова



Друг молодежи дежурный по ст. Кольчугино тов. Борисов. Он научил работать лучше составителя тов. Созина

укладывается в 35 минут. Надо учиться, что массового ремонта воздухораспределителей на пункте нет. Это не дает возможности полной специализации автоматчиков.

Только однажды скопилось 17 воздухораспределителей. Автоматчик Фусундинов отремонтировал их за 7 часов. Когда комсомолец Черкасов узнал об этом, то заявил:

— Пусть мне дадут больше распределителей, я тоже отремонтирую за 7 часов.

Не замыкаясь, не пряча свой опыт, работает комсомолец Черкасов. Это он оп

ганизатор кружка техники, в котором обучается 16 человек.

Воодушевленные примером комсомольцев и молодежи, в стахановскую декаду дали замечательные показатели электросварщики и кузнецы. 22 марта электросварщик Демидович выполнил норму на 567 проц. Он сваривал буксы, пружины, ползуны и буферные стаканы. Сварщики Гущин, Иванов выполнили нормы на 250–300 проц. Кузнец Дружинин — первый заслуженный стахановский дважды, выполнил нормы на 150–300 проц.

Стахановцы бдительно смотрели за вагонами, предупредили несколько аварий. Комсомолец Дробот обнаружил две трещины в вагонных осях в поезде, ожидающем отправления на Магнитогорский металлургический завод. В выходные дни вы часто можете встретить на путях комсомольца Дробота. Он внимательно осматривает порожняк и груженые вагоны, ищет дефекты. Пример комсомольца Дробота имеет огромное воспитательное значение не только для молодежи, но и для старых рабочих ст. Кольчугино.

Старший осмотрщик Москалев в стахановскую декаду обнаружил две больших оси. Таких примеров подлинно хозяйствской заботы о производстве много. И все таки вагоноремонтный пункт не выполнил главного задания. По плану декады на 4 часа московского времени должно оставаться 5 больших вагонов, а в среднем оставалось на пункте 7,2 вагона.

Кто виноват? Виновата станция Кольчугино. Дежурные по станции за исключением Борисова не свое

временно подавали в ремонт больные вагоны. Две смены оборудования и люди вагоноремонтного пункта стоят, а за третью не успевают выполнить повышенную программу ремонта.

Бригада Булгака текущий ремонт вагона с отцепкой выполняла за 2 часа 1 минуту вместо 3 часов по норме, бригада Глухарева — за 2 часа 43 минуты. Но пренебрежение со стороны командиров смен станции к больным вагонам срывало работу вагоноремонтного пункта.

Стахановская декада закончилась. Коллектив вагоноремонтного пункта пока дал хорошие образцы работы. Но сделано не все. Автоматчики, электросварщики, кузнецы, ремонтчики имеют возможности нового увеличения производительности труда. С тем большой силой должен бороться коллектив пункта за здоровый вагон за превращение станции Кольчугино в образцовую станцию Кузбасса.

Д. Дмитриенко.

Фото Ульянова

НА ПАРОВОЗ ЛЮБО ПОСМОТРЕТЬ

С первых дней стахановской декады комсомол рудничного транспорта взялся по-большевистски работать. Стахановская декада прошла с подъемом. У комсомольцев разгорелась любовь к своему делу. Вот пример. Комсомольский паровоз встал на промывку. Бригадир Ревякин расставил силы. За 8 часов машина была промыта. Паровоз вышел из депо чистый, как ворон, любо посмотреть. Глядя на этот паровоз, все комсомольцы завидовали.

Ряды воронцовцев множатся. Стриганов, Васильев, Павлов, Непорожнев, Мартышев, Быков, Проноза, Базарев, Мох Лида, Рузицкая, Лапустина — эти комсомольцы действительно дрались за воронцовские показатели и добились успеха.

Были у нас и недостатки. Бригада Садова плохо смотрела за машиной. Внутри паровоза оторвалась доска с инструментом, а бригада Садова не хотела ее привести. Этот недостаток устранили.

Комсогр Осипов.

Бдительность

23 марта в 9 часов по московскому времени с разъезда 189 километра, на станцию Кольчугино вышел поезд № 826. Поезд шел через станцию Кольчугино.

Автоматчик Фирсов заметил на ходу поезда, что с левой стороны вагона № 705143 не было подвесного валика. Фирсов дал остановку. Поезд остановился. Слесаря исправили больной вагон.

Благодаря бдительности Фирсова, предупреждено крушение. Государство не понесло убытков. ШЕРИН.



Тов. Фадеев — один из лучших миневровых машинистов ст. Кольчугино

орудию. Горячий он был в бою, бойцы так и следили, берегли его.

На Даурье наступали се-меновцы. В это время Лазо был отозван Реввоенсоветом в Иркутск на несколько дней. Мы сплоховали без него, не удержались, пришлось отступить. Через 2–3 дня приехал Лазо. Он так воодушевил бойцов, что се-меновцев опять отогнали от Даурья.

Слово Лазо было зако-ном. Если кто провинится — он только поговорит, а парень выходит, как рак красный и чуть не плачет.

В 18 году после боя под Колтуком я потерял Лазо из виду. Уже потом в Донбассе и Москве встречался с ребятами и они мне передали жуткую весть, что белобандиты сожгли живого Сергея в паровозной топке. Это было в 1920 году...

Помню я еще взводного командира, горняка Замятинских копей — Зуева. Он бойцов воспитывал в революционном духе, сам был для нас примером мужест-

ва. Его белогвардейцы читали замутили, под прессом раздавили...

Много в нашей стране было героев, подобных Чапаеву и Лазо, память о них будет вечно жить. Я думаю, что не ошибусь, если от имени всех скажу: ни одно гобелено гада на советскую землю не пустим. Если надо будет, опять возьмем винтовку в руки, хоть завтра!

* * *
Партизаны говорили о том, что они хотят рассказать комсомольцам и молодежи рудника о славных боях в дни прошлого, о Чапаевых советской родины, погибших за дело революции.

Литературный вече-ших красных партий, посвященный революционному Фурманову, ордена редакцией "Сергия Лазо" и первой библиотекой, который должен быть Горкомом комсомола.

ЧАПАЕВЫ СОВЕТСКОЙ РОДИНЫ

Многие пришли с женами послушать рассказ о легендарном народном герое Чапаеве. Замечательное произведение Фурманова, помогло бывшим красным партизанам восстановить в памяти события, в которых они принимали личное участие.

Вот Юрев, анжерский рабочий, активный боец с Колчаком и иностранными интервентами, — у него еще много бодрости и юношеской силы. Он говорит:

— Если надо будет снова защищать свою родину от врагов, мы, старики, не скажем: «нам надо отдохнуть». Мы пойдем! У нас даже чувство ревности пробуждается, когда смотрим на красноармейца. Мы завидуем молодежи. Ведь она получает так много полезного и хорошего в Красной армии, чего нам и во сне не снилось.

Не сидится на месте старому шахтеру Емельянов-

ки Михайлову. Он рассказывает о жизни черемховских шахтеров, о славных забастовщиках, о женах рабочих, которые вместе с мужьями с оружием в руках боролись с белыми.

Вот активный участник партизанского движения Озен

— Много лет прошло, а все и сейчас стоят перед глазами. Был тогда на руднике клуб имени Томского. Здесь мы проводили митинг о том, что надо чехам дать отпор. 14-летние дети брали оружие и шли на фронт. Много было из молодежи беззаботных героев. Помню Володю Пуст. Раненный в руку, он все же не бросил винтовку и продолжал бить врага. Так до последней минуты не вышел из рядов, пока не погиб.

И в памяти бойцов встают новые славные имена красных героев.

— Расскажу я вам об од-

ном герое-партизане, — говорит Василий Яковлевич Мирчов. — Был он так смел и бесстрашен, как Чапаев. И любили мы его, уважали все равно, как чапаевцы своего командира. Да и не уступит Сергея Лазо Чапаеву.

Все мы, забайкальские шахтеры, верили в Лазо и любили его, как старшего брата и товарища. Был он строен, высок ростом, чешен и белозуб. Всегда улыбался. Был он человек сильной воли и кристаллической честности.

Наш отряд всегда шел на самые ответственные участки, туда, где надо было разведать и пропуштать обстановку. В самый опасный, решающий момент Сергей Лазо всегда был впереди своих бойцов.

Помню брали мы реку Белую. Плохой попался пулеметчик — то недолет, то перелет. Соскочил с коня Сергей Лазо и сам стал к

Японский посол г. Ота у тов. В. С. Стомонякова

26 марта полпред СССР в Японии тов. К. К. Юрьев по поручению Советского правительства заявил премьер-министру и министру иностранных дел г. Хирота протест по поводу произошедшего 25 марта перехода японских вооруженных отрядов через границу и нападения на советские пограничные наряды. Тов. Юрьев потребовал строгое расследования действий военных японских властей, наказания виновных, а также оставил за собой право предъявлять дополнительное требование возмещения для пострадавших.

27 марта японский посол г. Ота посетил заместителя народного комиссара по иностранным делам Б. С. Стомонякова и заявил ему протест, в связи с этим же делом, утверждая будто бы японские отряды не переходили советской границы, а находясь на манчжурской территории подверглись беспричинному обстрелу с советской стороны в результате чего и завязался бой, при котором, однако, японские отряды будто бы не переходили границы.

Тов. Стомоняков отклонил в решительной форме протест японского правительства, как абсолютно не обоснованный и находящийся в резком противоречии неоспоримых фактов. В числе этих неоспоримых фактов тов. Стомоняков указал на такие факты, как переход японской военной части границы у самого пограничного знака № 8, что на этот раз исключает всякие разговоры о неясности границы, далее — нахождение на месте столкновения на советской территории в 250 метров от границы труппов двух убитых чинов японской армии и, наконец, нахождение на советской территории многочисленных предметов японского военного снаряжения и японских боевых припасов, в том числе 27 заряженных гранат, 85 боевых патронов, 1600 стрелянных гильз, 340

японских обойм для патронов, одной палатки, трех сумок для голубеграмм, одного депешника, одного алюминиевого журнала с копиями донесений, одной военной каски, одной окровавленной офицерской щапки и т. п. При этом тов. Стомоняков подтвердил протест и требования, предъявленные 26 марта т. Юревым г. Хирота.

Одновременно с этим тов. Стомоняков заявил г. Оте протест в связи с только что полученным во время беседы с г. Ота сообщением о том, что 27 марта около 13 часов 5 вооруженных всадников проникли из Манчжурии на принадлежащий СССР остров на реке Аргуни, в двух километрах юго-восточнее Средне-Борзинского поселка и напали на советский пограничный наряд в составе 3 пограничников. В результате перестрелки трое из 5 нарушителей были убиты, а остальные двое ушли обратно. Нарушители оставили на месте столкновения один легкий пулемет, два маузера и одну винтовку. Тов. Стомоняков обратил внимание послы на то, что, несмотря на данное японским правительством обещание в связи с предложением о демаркации принять меры к успокоению, на границах за последние дни вновь начались нападения на советские границы. Тов. Стомоняков высказал предположение, что повидимому некоторые местные японские власти Манчжурии недовольны намечаемойся возможностью улучшения советско-японских отношений и в связи с этим искусственно вызывают новые пограничные конфликты.

В этой же беседе г. Ота в ответ на вопросы, поставленные ему тов. Стомоняковым 16 марта, сообщил, что японское правительство не считает целесообразным распространить комиссию по разрешению пограничных конфликтов на всю границу между СССР и Манчжурией, а попрежнему считает более целесообразным ограничение компетенции пограничной комиссии участком границы от озера Ханка до границы Кореи. Вместе с тем, по словам г. Ота, японское правительство считает нецелесообразным связывать вопрос о советско-манчжурских пограничных комиссиях, с вопросом об образовании аналогичных комиссий между Манчжурией и Внешней Монголией. При этом г. Ота сослался на то, что между Манчжурией и Внешней Монголией ведутся в настоящее время переговоры по пограничным вопросам и выразил надежду, что они закончатся благоприятно.

Тов. Стомоняков обещал передать этот ответ советскому правительству.

Выборные собрания уличных комитетов

На территории города существуют 24 квартальных комитета. Горсовет решил создать вместо них 51 уличных и 8 квартальных комитетов. Вся подготовительная работа по организации закончена. 30 марта Горсовет приступает к проведению общих уличных собраний. Для проведения выборных собраний выделены докладчики и уполномоченные от Горсовета. К каждому уличному комитету и кварталу прикреплены коллективы предприятий и учреждений города для шествия. Шефские организации, должны путем проведения массовой работы обеспечить 100 процентную явку на собрания гражданин подшефных им улиц и выбрать лучших людей в

квартальные и уличные комитеты, которые смогут справиться со стоящими перед ними задачами.

При уличных комитетах должны быть организованы комиссии по благоустройству, санитарии, содействию госкредита и обороне из лучших советских активистов и активисток.

Шефские организации должны развернуть соцсоревнование на лучшее проведение политического и культурного обслуживания граждан подшефной улицы, а также проведение в жизнь решений партии и правительства, местных и краевых, советских и партийных органов.

ЩЕРБИНКИН.



Гала Погребняк выступает на олимпиаде имени Х съезда ВЛКСМ

тересно, мы никогда на них не скучаем. Евгений Петрович сразу же замечает, когда мы начинаем уставать и во-время рассмешил нас какойнибудь шуткой. Его предмет большинство из нас любят. Скажу, например, о себе Географии я и раньше интересовалась, но уроки географии не любила: они мне казались скучными. Теперь география является одним из любимых моих предметов, а иногда и отдыхом после какого-нибудь скучного урока.

Евгений Петрович всегда с нами держится ровно даже тогда, когда кто либо из ребят начинает шалить. Учитель в таких случаях старается пристыдить шалуна, а мы уж, конечно, поможем всегда и виновному ничего больше не остается делать как умолкнуться.

Смотришь и удивляешься — как это может быть

Клуб 10-летия
30 марта Веселая кино-комедия 31

Последний аттракцион

С участием заслуженной артистки Республики Пушкиной Начало в 6—8—10 часов. Касса с 5 час. вечера

30 марта в 7 час., в музее Дворца культуры
ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР,
посвященный памяти писателя-бальшевика ФУРМАНОВА Д. Вход свободный.

Доводим до сведения, что с 30 марта Горфинотдел и Горздрав переезжают в здание бывшего клуба ИТР Комсомольский переулок № 7 Гордо, Горздрав.

Уполномоченного № 160

Дворец культуры

30 марта КОНЦЕРТ
Большой
силами ТЕАТРА-СТУДИИ
скетчи, БАЛЕТ

экспериментальный оркестр и др. № 16
Начало в 9 час. Билеты от 1 р. 50 до 3 руб. После окончания ТАНЦЫ

Анонс Художественный
говорящий фильм
по И. А. Островскому.

Г р о з а

Артель Шнейдером Амреевская 39
Требуются квалифицированные портные,
также принимаются вышивка
дамских платьев, блуз, мужских рубашек, штор, наво-
дочек, полотенцев и т. д.

31 марта в 7 часов вечера, во 2 школе
секция Народного Горсовета

Ленинская артель "Красный Партизан"

доводят до сведения всех своих клиентов, сдавших артели шерсть в переработку на пампы, чтобы та новыми выкупили пампы. В случае необходимости для обвязки, по истечении срока — для Ленинского района 5 дней и других районов 10 дней, артель будет выпущена реальная таковая. Артель также доводят до сведения, что вновь прививается в переработку шерсть на пампы, под хутанки и прочую валанную работу, с срочным выполнением заказа.

Правление.

Наряду срочно требуется
МАШИНИСТКА.
Об условиях работы справиться:
Пионерская ул. № 2 в 9 ч. утра,
д. 4 в вечера

Письмо Гали Погребняк

К краевому слету учителей — ударников

Прочитав выступление географа второй образцовой школы Е. И. Обнорского, я хочу сказать, что все, о чем говорил Евгений Петрович — правда, что все так и есть на самом деле.

Действительно на уроках географии материал на ми усваиваетя без оного труда так как свой об яснения Евгений Петрович всегда пополняет живыми примерами которых в учебнике нет.

Чувствуется, что Евгений Петрович великолепно знает свой предмет. На его уроках мы всегда можем спросить о том что нам непонятно и получить полный и ясный ответ.

Уроки географии проходят у нас оживленно и ин-

фото Ульянова

у человека такого добродушного всегда ровное настроение, чего у нас у ребят никогда почти не бывает, а особенно, когда на нас наричат ни за что.

Я уверена, что все ученики хорошо усваивают географию.

Справимся мы и с математикой, если у нас будут такие учителя как Граскова Алексеевна Кожевникова Математика для нас, ребят, не особенно легкий предмет, а для меня, например, она кажется труднее многих других предметов. И все же я справлюсь с ней неплохо, хотя и пропустила целый месяц по болезни. Граскова Алексеев на ни один наш вопрос не оставляет без ответа. Она любит свой предмет охотно объясняет нам все, что для нас непонятно, и мы стараемся усвоить материал по математике, чтобы не огорчить нашу учительницу, которая так хорошо с нами занимает.

С такими преподавателями, как Е. И. Обнорский и П. А. Кожевникова, мы в хвосте не потянемся!

Ученница 5-го класса, 2-й образцовой школы ГАЛА ПОГРЕБНЯК.
26 марта 1936 года.
5 часов вечера.
Базарная № 1-3.

ШАХМАТЫ

Городской шахматный чемпионат

Прошло семь туров и положение несколько изменилось. Некоторые участники сыграли даже по 8 партий.

Впереди попрежнему Атаманов — 6½ очков из 8. Много шансов догнать его у тов. Ляпушкина, имеющего 5½ очков из 7. Не отстает и тов. Губанов — 4 из 5, но ему предстоит еще много встреч. Тов. Волков, играв подряд две партии, борясь за первое место уже не может. Значительно улучшили свое положение т. Жабров, имеющий 5½ из 8, и Здановский — 4½ из 8.

Каждый тур приносит неожиданности. Сказывается отсутствие должной тренировки, усталость и просто недостаток знаний. Особен но характерен конец в партии Журавлева — Губанов. Хорошо провела всю партию, имея в конце лишнюю пешку, тов. Журавлева растеряла свое преимущество. Вместо того, чтобы следующим ходом обеспечить себе ничью, тов. Журавлева сдала партию — "подарив" Губанову 1½ очка. Жабров.

Зам. ответ. редактора
А. БАБАЯНЦ.

Тираж 8000